

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Чернышева Дмитрия Борисовича на тему «Преступность в сфере жилищно-коммунального хозяйства: уголовно-правовой и криминологический аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертация «Преступность в сфере жилищно-коммунального хозяйства: уголовно-правовой и криминологический аспекты» выполнена на кафедре уголовного права федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Уральский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации». В период с 2016 по 2020 год Чернышев Дмитрий Борисович проходил обучение в адъюнктуре федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Уральский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации». Занимаясь научно-исследовательской деятельностью, Чернышев Д.Б. проявил способности самостоятельно проводить теоретические исследования, собирать и анализировать эмпирические материалы.

Представленная диссертационная работа Д.Б. Чернышева является самостоятельным творческим научным исследованием. Она посвящена решению актуальных с теоретической и практической точек зрения проблем уголовно-правового и криминологического противодействия преступности в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Актуальность выбранной соискателем темы исследования обусловлена повышенной социальной значимостью общественных отношений в сфере нормального функционирования систем обеспечения населения жизненно-важными жилищно-коммунальными услугами и ресурсами.

Диссертация обладает научной новизной, представляет из себя первое комплексное исследование, затрагивающее проблемы уголовно-правового и криминологического противодействия преступности в сфере ЖКХ. Соискателем сформулированы понятие и содержание изучаемого явления, критерии отнесения норм Особенной части УК РФ к группе совершенных в сфере ЖКХ. В результате анализа приговоров судов, вынесенных по уголовным делам о преступлениях,

совершенных в сфере ЖКХ, установлены проблемы уголовно-правовой квалификации, а также конкуренции норм, связанные с недостатками в их конструкции. Сформулированы рекомендации по реформированию уголовного законодательства. Предложено внесение поправок в нормы Особенной части УК РФ, а также в постановления Пленумов Верховного Суда Российской Федерации. Рассматривая преступность в сфере ЖКХ в криминологическом аспекте, Чернышев Д.Б. проанализировал официальные статистические данные, полученные им от Главного информационно-аналитического центра МВД России, установил зависимость основных показателей от уровня социально-экономического развития регионов. Соискателем сформулирована система факторов, оказывающих детерминирующее влияние на преступность в сфере ЖКХ, основанная на их предпосылках и происхождении. На ее основе предложена комплексная система как общеправовых, так и специальных мер уголовно-правового и криминологического характера, направленных на предупреждение и противодействие данному виду преступности.

Полученные в результате проведенного исследования выводы могут быть использованы при обосновании путей реформирования уголовного законодательства. Проблемы, затронутые в исследовании, и предложенные автором пути их решения могут послужить в качестве предпосылок и основы для дальнейших научных исследований в данной отрасли. Положения диссертации расширяют объем имеющихся знаний о корыстной преступности в целом, могут служить основой для формирования понятийного аппарата, вносят вклад в комплекс знаний о криминологической систематизации криминообразующих свойств личности преступника, факторов, оказывающих детерминирующее влияние на уровень корыстной преступности в целом и в конкретной сфере экономических отношений в частности, а также системы построения политики противодействия данным формам преступности.

Результаты, полученные Д.Б. Чернышевым при подготовке диссертации, изложены в 19 научных статьях, докладах на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

С учетом изложенного полагаю, что диссертация Чернышева Дмитрия Борисовича «Преступность в сфере жилищно-коммунального хозяйства: уголовно-

правовой и криминологический аспекты» является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей теоретически и практически значимые выводы, соответствующей требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 20.03.2021), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Научный руководитель
Профессор кафедры публичного права
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
доктор юридических наук, доцент

Д.Ю. Гончаров

Социал-Гуманитарного Университета Р.И.
Удостоверяю
Федорову Ольгу Николаевну
Управление по работе
с персоналом



Подпись Гончарова Д.Ю.



ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»
620144, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, д. 62/45
Официальный сайт: <https://www.usue.ru/>
E-mail: usue@usue.ru; pr-com@usue.ru
Контактные телефоны: (343) 283-13-28; (343) 283-11-07; (343) 283-11-11